

台灣新社會智庫今天（7/23）針對亞洲華爾街日報報導宏碁與華碩在中國電腦提供綠壩軟體，召開記者會，強烈譴責這兩家廠商。

台灣新社會總幹事梁文傑說，今天的亞洲華爾街日報刊出一篇名為「部分電腦廠商隨機提供"綠壩"軟體」的報導，內容提到了台灣的廠商華碩與宏碁都從七月一日起，在中國推出安裝「綠壩」軟體的電腦，這是讓人無法置信的消息，因此我們有必要要求兩家廠商向大眾說明清楚。

台灣新社會智庫副總幹事段宜康表示，中國在五月時，發送文件給所有電腦廠商，要求從七月一日起，在中國銷售的電腦都必須安裝所謂的「綠壩」軟體，當電腦安裝「綠壩」後，如果打開文件的內容與關鍵字有關或是瀏覽頁面含有不良圖片（如色情圖片），「綠壩」會自動終止相關程式，並提示用戶：「此信息不良，將被過濾掉」等文字。表面上該軟體是為了小孩瀏覽色情網站，但是後來被發現內容包含法輪功、六四、藏民等大量跟政治有關的關鍵字。此外，「綠壩」還加入IP過濾技術，將封鎖網站的網址，用程式、機器人及驗證數據庫等方式，製作黑名單並予以封鎖。

段宜康並表示美國商務部、歐洲商會等22個國家商業團體，甚至美國貿易代表Ron Krik與商務部長駱家輝都致函中國要求撤銷要求，迫使在六月三十日，中國推遲了要求安裝「綠壩」軟體的時間，而且沒有新的期限，等於無限期延後。因此所有在中國銷售電腦的廠商都可以不用安裝「綠壩」軟體。

段宜康說當美國以政府之力，出面要求中國停止這樣措施時，台灣的馬政府卻沒有任何行動，到底是不知情呢？還是無動於衷？

台灣新社會智庫法政組召集人邱太三也表示，這是讓人無法置信的行為！中國自己都覺得站不住腳，無限推遲安裝「綠壩」軟體的要求，為什麼台灣的廠商卻自願做這樣的協助中國監控人民的行為，更令人不解的是，全球幾大電腦廠商，除了來自中國的聯想也配合安裝之外，惠普、戴爾、Sony在中國銷售的電腦都沒有安裝「綠壩」軟體。

邱太三並說，華碩與宏碁應該項社會說明清楚其經營理念為何？是否為了商業利益可以犧牲言論自由與民主？

邱太三說宏碁與華碩可說是台灣資訊產業之光，不論是宏碁對自有品牌的貢獻，或是華碩的EeePC，都讓全世界刮目相看，只是萬沒想到，來自民主國家台灣的廠商，卻為了市場利益，

自甘成為中國監視人民網路行為的急先鋒。宏碁與華碩這樣的行為，不但狠很傷害了自身的商譽，更是在中國自己都不堅持的情況下，心甘情願的對人投降。

邱太三呼籲宏碁與華碩兩家公司的負責人應該出面說清楚，如果惠普、戴爾、Sony都可以不安裝，為何宏碁與華碩要配合？

最後，段宜康說從民國91年到97年，宏碁受政府減免營所稅181億元，華碩則受減免376億元。如果這兩家廠商不撤銷在中國產品安裝「綠壩」軟體，將要求政府取消所有對這兩家廠商的所有任何補助（如稅收優惠等），並且從政府採購名單中刪除。